

一根光纤最多让多少人同时通话？



推进中国式现代化这张时代考卷，当代青年应该如何作答？2023年，由中央网信办网络传播局指导，中共江苏省委网信办出品，现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你（第三季）”系列短视频。从炎烈夏日到秋意冉冉，30位青青“答”人携手AI数字人小青，奔赴全国23个城市，以青春之力、以奋斗之姿，回答着青春之间，担负起青春之责，共同书写中国式现代化新答卷。

11月14日，“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你（第三季）”系列短视频之《一根光纤最多让多少人同时通话？》正式上线。本集视频中，青青“答”人——中国信科集团光通信技术和网络全国重点实验室工程师何擎宇和AI数字人小青，带领大家打卡光通信技术和网络全国重点实验室，感受光通信的惊人速度与超大容量。

别看光纤细如发丝，它背后却蕴含着先进的科技和复杂的工艺。AI数字人小青在视频中介紹：“一根光纤是由预制棒经过高温、拉丝、冷却等过程后，最终形成的。目前，我国的预制棒直径能达到16厘米，单棒拉丝可长达3000公里，技术领先全球。”

何擎宇说：“目前，我们使用的商用光纤都是传统单模光纤，一条光纤中只有一个芯片也就是一条数据通道，就像是单车道的

高速公路。”而多芯光纤拥有更多数据通道，相当于多车道的高速公路。这样在同一条高速公路上，多芯光纤能够提升光纤中的“行车道”——信道总数，从而容纳更多“车辆”——数据。

2022年10月，我们实现全球首次3.03Pbit/s单模19芯光纤传输系统实验。2023年5月9日，我们又实现了总传输容量4.1Pbit/s、净传输容量3.61Pbit/s的单模19芯光纤传输系统实验。相比之下，传输容量提升了近40%。你知道这意味着什么吗？”何擎宇说，3.61Pbit/s的净传输容量相当于1秒可以下载约135300部最高画质的电影，或者实现1128亿人同时通话。“从3.03Pbit/s到3.61Pbit/s，我们做了无数次实验。能实现这一跨越，主要是改动了不同波段的人纤功率，使其达到最佳效果。同时使用了更先进的算法，使用‘概率整形’的编码方式，使性能更接近理论极限。”

经过了几代人的潜心钻研，中国光通信实现了从无到有，到人有我优。中国式现代化关键在科技现代化。作为新时代青年，何擎宇说：“通信领域，追光不停。我们要把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，开辟经济发展的新领域新赛道。”

现代快报+记者 刘伟娟



扫码看视频

脑瘫厂长陆鸿：以“信”为笔书写传奇人生



陆鸿，1979年4月生，中共预备党员，苏州市缘跃纸制品有限公司负责人，苏州市吴江区残联副主席，获得江苏省自强模范、江苏省道德模范提名奖、中国好人等荣誉称号，获颁《感动中国》2022年度人物。他虽是脑瘫患者，却向命运低头，从敲白铁皮到修自行车，从开照相馆到成为年入千万的企业老总，创造“感动中国”的传奇。

现代快报+记者 高达

信守对家人的承诺，书写人生奋斗传奇

陆鸿幼年时因高烧成为一名脑瘫患者，父亲也罹患先天性气管炎，家庭并不富裕。成年后的陆鸿在求职时屡屡碰壁，父亲也在此时病重过世，一连串的打击并没有击垮他，反而坚定了他自主创业、逆天改命的决心，他向家人立下誓言：“要成为家庭的顶梁柱！”

他曾经每天往返骑行50公里学习修自行车，风雨无阻；他克服先天肢体障碍，学习敲铁皮；他还走遍大街小巷只为多卖几份报纸；他还曾经历过开电话超市、出租VCD等多个行当。

2005年，陆鸿跟着网友学会电子相册后期制作。2010年起，他摸索并掌握摄影技术和PS技术，开过照相馆、电子相册加工厂，最后拓展到纸质影集生产，靠着“三分拍七分修”的绝活，打开省外市场。2017年底，陆鸿成立“苏州缘跃纸制品有限公司”，实现从家庭式小作坊到成熟企业的巨大转变。



陆鸿展示他的产品 苏州市委宣传部供图

信守对残障人士的承诺，真诚帮扶助力成长

陆鸿深切理解残疾人找工作不易。他接纳了一个又一个残疾朋友来厂工作，“优先招聘残疾人”成了公司的“潜规则”，也成为他帮助服务残障人士的行动诺言。

目前工厂40多名工人中就有35位残疾人，为了保障残疾员工收入，陆鸿从不对他们采用“计件制”薪酬考核方式，而是降低他们的劳动强度。在陆鸿看来，聋哑了还可以操作机器，行动不便的可以做电商客服，他们都能创造价值。他从不吝啬地将技艺传授给残疾员工，有的残疾员工月薪可以达到上万元。

20余年创业路上，先后有50多位残疾人在陆鸿的带领下走上独立自强、脱贫致富的道路。身为市人大代表的他，连续2年提交针对残疾人的建议提案，为残疾人群体发声。他以大爱为使命，以实际行动践行诺言，把工厂打造成为残疾人的希望“梦工厂”。

信守对社会的承诺，诚信经营服务大众

为了守护好“缘跃”这个服务品牌，他始终将诚信经营作为立身之本。他对待产品质量精益求精，每天思考的都是如何提高产品质量与产能，增加盈利与效益。2020年初，工厂因为疫情一度停工，陆鸿坚持给工人们发工资。

复工后，他带领残疾伙伴不断改良产品设计，拓宽销售渠道，从开网店到拓展视频直播平台，通过各种创新尝试，企业实现营业额不降反升，同时收获来自英国、加拿大等7个国家的订单，仅2022年工厂营业额就达1300多万元，其中近四成的订单来自老客户及他人的口碑相传。

陆鸿结合自身励志故事，开设“陆鸿·Gan课堂”，通过20余场宣讲活动，用积极向上、自强不息的人生态度感染上万人次。他创新经营，发扬敢闯敢干敢为精神。

近日，陆鸿被省委宣传部授予江苏“最美诚信之星”荣誉称号。

第五届中法文化论坛在苏州开幕

快报讯（记者 高达）11月13日，由欧美同学会（中国留学人员联谊会）、法国展望与创新基金会共同主办的第五届中法文化论坛在苏州开幕。

中法文化论坛是欧美同学会发挥“民间外交生力军”作用的重要平台，创办于2016年，已先后在中国北京、法国里昂、中国西安、法国尼斯举办4届，交流领域涵盖文化、艺术、教育、科技、经贸等多个方面，为促进中法两国文化交流、文明互鉴发挥了重要作用，已成为中外文化交流领域的品牌活动。随着论坛的持续举办，规模和影响不断扩大，在促进中法文化领域务实合作、促进中欧民心相通和东西方文明交流互鉴方面发挥了

独特作用。

本届论坛以“中法友谊新时代，文化交流新起点”为主题，围绕文化、艺术、教育、科技、经贸等领域展开对话与交流，旨在落实中法两国元首共识，增进两国文明交流互鉴的认知，为两国文化艺术界人士交流与对话搭建民间平台，共同探讨新形势下中法文化交流合作的新机遇、新赛道、新路径、新模式。

作为改革开放的前沿阵地，苏州一直以来与法国交流互动频繁，在经贸、人文、教育等领域都展开了密切交流。

经贸方面，目前苏州市共有法国投资企业超130家，累计在苏州投资额超过10亿美元。

江苏建设黄河故道生态富民廊道

快报讯（通讯员 袁祖权 记者 卢河燕）黄河故道江苏段横贯徐州、淮安、盐城、宿迁四个设区市，是黄河故道重要的生态、文化和景观廊道。日前，江苏省林业局、省发展改革委联合印发《黄河故道千里绿色生态廊道建设三年行动计划（2023—2025年）》（以下简称行动计划），明确至2025年，将在黄河故道沿线区域完成造林绿化面积2.92万亩，区域林木覆盖率稳定在28.5%以上。

行动计划明确了黄河故道千里绿色生态廊道建设的指导思想、基本原则、主要目标和建设布局，

提出了科学提升防护林质量、高标准建设农田林网、着力建设黄河故道绿色生态家园、加强湿地生态系统保护修复、加快发展绿色生态产业、强化森林资源保护与管理等六项建设任务，逐步构建黄河故道千里绿色生态廊道“一廊串多园、三网连多点”的空间布局。

通过加强组织领导、完善配套政策、增强科技支撑、强化宣传引导等方面措施的实施，至2025年，各级林业部门将在黄河故道沿线区域统筹协调投入资金10.17亿元。完成造林绿化面积2.92万亩，区域林木覆盖率稳定在28.5%以上。

上海直飞开罗航线12月11日首航

快报讯（记者 刘伟娟）12月11日起，中国东方航空将新开“上海—开罗”往返直飞航线。现代快报记者获悉，这是中国航空公司首次开通由上海飞往北非的航线，为中国与埃及两个文明古国、为长江三角洲与尼罗河三角洲，织就新的“空中丝路”。

东航“上海—开罗”航线的往返航班号为MU223/224，每周执行3班：去程航班周一、周四、周六00:30从上海浦东国际机场起飞，08:00抵达开罗机场；回程航班周一、周四、周六12:30从开罗起飞，次日05:30抵达上海浦东国际机场。

（以上时刻均为当地时间）。目前，该往返航班已开启销售。

东航使用其最新一代宽体客机A350-900执飞“上海—开罗”航线。该机型装备有国际民航业最新的客舱服务系统，具备空地互联功能。旅客在飞机起飞后即可连接机上Wi-Fi，在航程中体验“全程在线”空中上网服务。

埃及是四大文明古国之一，历史悠久，名胜古迹众多，金字塔、狮身人面像，众多古迹和博物馆以及世界最长河流之一的尼罗河，都吸引着世界各地的游客。开罗是埃及的首都，是非洲第一大城市。

生死瞬间！辅警飞身抱住跳桥男子

快报讯（通讯员 黄贵 记者 李子璇）轻生男子已经越过栏杆，随时可能跳下十余米高桥，千钧一发之际，淮安涟水男子甘武果断出手，一个箭步冲上去，抱住男子将其拽回地面。近日，这惊险的一幕发生在涟水县涟中灌渠总渠坦克桥上，救人男子甘武是县公安局涟城派出所辅警。

当天晚上8时许，甘武看病回程途中，路过涟中灌渠坦克桥时，看见一群人围在桥边，桥栏上面朝西横坐着一名年轻男子，仅靠双手支撑身体，双脚前脚掌踩在桥的边缘，面对着河面哭喊。桥高十余米，河水湍急，情况十分危急。

“当时男子情绪颇为激动，随时都有可能跳下十余米高的桥。”来不及多想，甘武强忍着头痛立刻悄然和一旁围观大爷打配合，趁男子不备，他飞身上前一把从后面抱

住该男子，两只手死死地抓住男子的胳膊，任凭男子使劲抗拒，甘武都紧紧地抓着男子的胳膊没有松手，使出全劲连拖带拽，并在一旁大爷的协助下，从桥栏上顺利将男子救回桥面。

“我不活了！”救回桥面后，该男子情绪仍然十分崩溃，转身还要冲向桥栏，甘武见状一边死死按住他，一边安抚道：“不要激动！听我说一句，你还年轻，有事下来我们帮你解决。”经过甘武耐心劝慰和疏导，男子的情绪逐渐平静下来，放弃了轻生的念头。不到十分钟，涟城派出所民警赶到现场，甘武将男子交于民警手中，并说明了情况，随后便默默乘车离开现场。

据了解，该男子前段时间因向人借钱，沉迷赌博欠下40多万元债务，一时想不开才想轻生。随后，民警用警车将男子送回家中。